

МАРТ
31
1937 года № 24 (45)
ЦЕНА 5 КОП.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМА ЗАПСИБКРАЯ

ВТОРОЙ ГОД
ИЗДАНИЯ
ВЫХОДИТ 8 РАЗ
В МЕСЯЦ

Исправим допущенные ошибки

Первичная партийная организация при Райкоме ВКП(б), на собрании (17 марта 1937 года) обсудила доклад тов. Жданова и резолюцию февральского пленума ЦК ВКП(б) о подготовке партийных организаций к выборам в Верховный Совет ССР по новой избирательной системе и соответствующей перестройке партийно-политической работы. Докладчик тов. Саранчин подробно рассказал об ошибках отдельных партийных организаций сделанных ими в своей практической работе. Он также подробно рассказал о новой избирательной системе в Советы.

Выступавшие в прениях Минин, Михайловский и другие—резко критиковали работу первичной организации, которая недостаточно организовала политico-масовую работу по воспитанию коммунистов в духе беспредельной преданности нашей партии.

Доклад тов. Жданова и решение пленума ЦК ВКП(б) показывают нам наши ошибки, которые мы допустили в своей работе. Эти документы, имеющие историческое значение в развитии нашей партии, открыли нам глаза.

Знакомясь с этими важнейшими документами теперь кажется дико, что мы тоже нарушили устав партии, чего мы раньше не замечали. Взять хотя бы выбора членов райкома ВКП(б). Кандидатуры в состав райкома ВКП(б) подбирали члены партии первичной парторганизации шахты. Это было явным нарушением устава партии и внутрипартийной демократии. Поэтому и не случайно, что в члены райкома ВКП(б) были рекомендованы люди ранее служившие в белой армии (Хмарин и Зайцев).

На партийных собраниях первичных парторганизаций и на заседаниях райкома ВКП(б) имели место

такие факты, когда поручали одному—двуим товарищам составить резолюцию по тому или другому вопросу на основе обмена мнений, а когда начинали составлять резолюцию, то далеко отходили от того, о чем говорили товарищи в выступлениях.

Партийное собрание одобрило решения пленума ЦК ВКП(б), обязав каждого коммуниста глубоко изучать решения пленума ЦК ВКП(б) и в практической своей работе не уклонно проводить в жизнь. Собрание предложило парторгу периодически проводить проверку усвоенности этих решений путем персональных бесед с коммунистами и заслушиванием докладов на партийных собраниях.

С целью вовлечения всех членов и кандидатов ВКП(б) в активное обсуждение стоящих вопросов на повестке дня партийных собраний, обязали парторга знакомить всех коммунистов с повесткой дня за три дня до собрания. Установили постоянное помещение для проведения партийных собраний (кабинет сельхозотдела РК ВКП(б)). Выделили трех агитаторов. Составили план партийно-массовой работы. Агитаторами руководит парторг.

Принятое решение первичной парторганизацией реализуется. Каждый член партии изучает решения пленума ЦК ВКП(б) по газетным материалам. 20 марта агитатором тов. Саранчиным проведена беседа по докладу т. Жданова и решению пленума ЦК ВКП(б) с членами профсоюза и членами их семей.

Сейчас наша задача заключается в активизации всей партийной массы с тем, чтобы вскрыть все свои ошибки по боевому подготавливаться к предстоящим выборам в партийные и советские руководящие органы.

Забойщик Саенко выполнил годовую норму

Знатный стахановец, забойщик шахты имени Дзержинского тов. Саенко первым в Донбассе закончил выполнение годовой нормы. За 2 месяца и 24 дня март-

та он вырубил 1 тысячу 10 квадратных метров забоя, дав свыше 1000 тонн угля. За это время он заработал 6900 рублей. (ТАСС).

37 новых библиотек

Краевой книжный коллектор заключил договора на комплектование 20 новых городских и 17 сельских библиотек в нашем крае. Две библиотеки уже открылись — Максимо-Ярске и Напасе, Нарымского округа.

В нынешнем году библи-

отеки края через книжный коллектор получат новой литературы больше чем на 1,6 миллионов рублей. В феврале и марте коллектор отправил в 334 библиотеки около 140 тысяч томов книг на 213 тысяч рублей. (ТАСС).

НА ФРОНТАХ ИСПАНИИ

По сообщению комитета обороны Мадрида, на Гвадалахарском фронте не происходит никаких значительных операций.

Республиканцы подвергли ожесточенной бомбардировке город Навальпераль. Мятежники эвакуировали город. Бомбардированы также позиции мятежников в районе Теруэль (к востоку от Мадрида).

Правительственные войска продолжают наступление на южном фронте в районе Пособланко. 20 республиканских самолетов бомбардировали и обстре-

ляли из пулеметов отступающие войска мятежников.

Английская печать сообщает о растущей тревоге в тылу у мятежников. Крестьянские партизанские отряды действуют в Эстремадуре и в Андалузии. Партизаны по ночам совершают налеты на отдельные отряды мятежников. Дезорганизация в рядах мятежников увеличивается, особенно в связи с провалом наступления на Мадрид и на Пособланко.

(ТАСС).

Раскрытие фашистско-троцкистского заговора в Валенсии

В Валенсии (место призыва Испанского правительства) раскрыт крупный центр испанских фашистов, с которым активно сотрудничали испанские троцкисты. Фашистский центр поддерживал постоянную связь со штабом генерала Франко и занимался по его указаниям шпионажем, подготовкой вооруженного мятежа, а также подготовкой к прове-

дению белого террора на случай вступления в город мятежников и итало-германских интервентов. По делу арестовано около 40 фашистов. В числе арестованных руководитель троцкистской молодежи Гарре, собирающий денежные средства для фашистской организации и снабжающий скрывающихся фашистов документами. (ТАСС).

Заявления раненых итальянцев

ВАЛЕНСИЯ, 23 марта
(ТАСС).

Газеты печатают заявления раненых итальянских офицеров и солдат, находящихся на излечении в мадридском госпитале. Авторы одного заявления пишут:

„Выражаем всем товарищам, а также мадридской печати чувство глубокой благодарности за братскую помощь, которую нам во-время оказывают. Да здравствует Испанская Республика, да здравствует Испанская нация! Следуйте нашему

примеру“. Заявление подписано от имени офицеров и солдат офицерами итальянской армии, старшинами лейтенантами Мигаледо и Марцелле.

Как сообщают газеты, при вступлении республиканцев в деревню Падилья де Ита, в Гвадалахарском районе группа итальянских солдат с оружием в руках сдалась без боя с возгласами: „Да здравствует Испанская Республика, да здравствует Испанская национальная армия“.

Об отмене ограничения пособий по беременности и родам для женщин-служащих максимумом в триста рублей

Постановление президиума ВЦСПС

В целях дальнейшего улучшения положения женщины-служащих, президиум ВЦСПС постановляет:

1. Отменить установленное для женщин-служащих ограничение пособий по беременности и родам определенным максимумом (300 рублей в месяц).

Пособия по беременности и родам (по больничным листкам) женщинам-служащим выплачивать по установленным нормам без ограничения каким-либо максимумом.

2. В соответствии с этим ст. 41-ю „Положения о по-

собиях по временной нетрудоспособности“ дополнить следующим образом:

„При временной нетрудоспособности вследствие беременности и родов пособие—как работницам, так и служащим—выплачивается без ограничения максимумом“.

3. Настоящее постановление ввести в действие с первого апреля 1937 года, распространив его с этого срока также и на тех женщин-служащих, которые к первому апреля 1937 года будут находиться в отпуску по беременности и родам.



Шота Руставели

К 750 летию со дня рождения

Шота Руставели

В этом году исполняется 750 лет со дня рождения Шота Руставели, величайшего грузинского поэта, автора бессмертной поэмы „Витязь в тигровой шкуре“.

В конкурсе на лучший проект памятника Руставели, объявленном Совнаркомом Грузии, приняли участие скульпторы Москвы, Ленинграда, Тбилиси и других городов Союза. Премии за лучшие проекты присуждены: первая скульптору Мерабишвили, вторая—Топуридзе, третья—Николадзе.

Общественные, литературные и научные организации Грузии деятельно готовятся к 750 летию со дня рождения великого поэта. Для юбилейного издания „Витязя в тигровой шкуре“ используется текст,ательно проверенный и утвержденный республиканским юбилейным комитетом.

На русском языке выйдут два издания поэмы в переводах: Петракко и Цагарели. Кроме того, поэма переведена на армянский язык, переводится на украинский и будет переведена на азербайджанский.

(Правда № 60)

Водопровод в колхозе

В колхозе „Новая жизнь“, Куйбышевского района, на МТФ имеющей более 600 голов крупного рогатого скота, проведен водопровод, установлен ветродвигатель. Подача воды всюду механизирована.

Сейчас в этом колхозе ведется работа по проведению водопровода для снабжения водой колхозников.

(Зап. Сиб. ТАСС).

Заявление т. Майского на заседании международного комитета по невмешательству

24 марта, на пленарном заседании международного комитета по невмешательству в дела Испании, представитель СССР тов. Майский сделал заявление, в котором от имени Советского правительства обратил внимание на все возрастающую военную интервенцию Италии в Испании.

Тов. Майский указал, что по совершенно достоверным данным в Испании в середине февраля находилось не менее 60 тысяч итальянцев. С тех пор эта цифра значительно увеличилась. Так называемые итальянские — «добровольцы» прибывали в Испанию большими массами военных формирований под командой итальянских офицеров и генералов, обильно снабженные всеми видами оружия и амуницией итальянского происхождения.

Нынешние действия итальянского правительства на Пиренейском полуострове, тов. Майский характеризовал как военное наступление на чужую страну и как акт ничем не провоцированной агрессии против другого государства.

(ТАСС).

Нет заботы о семенах

На проходившем третьем заседании, он же и кладовщик, Татмянин, а также и тов. Сахаров, о состоянии своих семян не знают. Зерно высокой влажности хранится толстым слоем, и с наступлением оттепели, если не будет принято мер, грозит порчей наличия семян.

В колхозе «Гроза капитала» (пред. правления Караваев, кладовщик Абрамов) 40 центнеров пшеницы «НОЭ», госсортфонд, хранится в складе совершиенно не удовлетворительно. В этом же складе рядом с госсортфондом хранятся отходы, веники, снопы трясти льна и прочее — что в корне не допустимо.

Совсем другое дело в соседнем колхозе им. Максима Горького (председатель Суворов). Семена засыпаны полностью, оттрированы, хранение и наблюдение за состоянием семян вполне удовлетворительное.

Районный земельный отдел должен сделать соответствующие выводы по колхозам «Победитель» и «Гроза капитала».

Ворошилов.

По трое суток в мучительных ожиданиях

Вызванные районным земельным отделом председатели и счетоводы колхозов на утверждение производственных планов по 2–3 суток сидят в мучительном ожидании. Ониходят из кабинета в кабинет, упорно упрашивая как можно скорее утвер-

дить их планы. Работники аппарата райзо плохо реагируют на эти законные требования.

Пора наладить плановую работу в аппарате райзо с тем, чтобы не мариновать приезжающих колхозных руководителей.

Васильков.



В городе Камне находится база колхозно-совхозного театра. Театр обслуживает колхозы глубинных районов. За полтора года работы театр обслужил 19 районов, дав 364 спектакля, из них 273 в колхозах. В репертуаре театра исключительно пьесы Островского: «Без вины виноватые», «Не все коту масленица». Из современных ве-щих ставят «Платон Кречет», «Чудесный сплав», «Слава» и концертные программы.

НА СНИМКЕ: Эпизод из пьесы «Платон Кречет».

Закрыли клуб

На кедровском отделении Щегловского свиносовхоза работает преимущественно молодежь. Молодежи не где проводить свое свободное время. Клуб закрыт.

В феврале 1937 года первичная комсомольская организация выдвинула меня массовиком на кедровское отделение совхоза. В настоящее время есть кому организовывать работу в клубе, клуб все же продолжает

стоять закрытым. Топлива для клуба не доставляется. Уборщицу сняли с матировкой, что «не чего ей там делать». Библиотека так же не работает, в ней холодно.

Долго ли будет продолжаться такое наплевательское отношение администрации к вопросам культурного обслуживания рабочих совхоза?

М. Пустозеров.

Открыли и успокоились

В доме № 1 лесоперевалочной базы организовали красный уголок. 25 рабочих семей, живущих в этом доме, одобрили это культурное мероприятие, но скоро разочаровались.

В красном уголке поставили четыре дивана, три стола, десять табуреток, и на этом успокоились. Газет, журналов нет.

Массовик Сопраньев от «скуки» начал организовывать в красном уголке вечеринки с пьянкой, оканчивающиеся дракой. Такой случай был 23 марта.

Пора прекратить эти безобразия.

Рабочему должен обеспечить красный уголок необходимой литературой.

Вознов.

Нет организованности в проведении собраний

23 марта состоялось комсомольское собрание первичной организации при райисполкоме. Положительным в проведении собрания явилось то, что комитет ВЛКСМ за три дня оповестил комсомольцев о собрании и ознакомил с вопросами которые будут обсуждаться. Казалось бы, что собрание должно было пройти с большой активностью, но получилось не так.

Первые вопросы, сообщение секретаря комитета Романова, Лихачева и Шелкоплясов не заглядывали в протокол прошлого собрания, и отчетт. Коломина о выполнении порученной работы, обсуждали активно. По теоретическому докладу, сделанному тов. Абрамовым по теме историческое зарождение и подготовление большевизма, активности не было и это потому, что большинство комсомольцев не подготовились по этому вопросу,

в том числе и секретарь комитета Романов.

Плохо еще и то, что определенного помещения для проведения собрания не было, а когда нашли помещение, то оно было не подготовлено, сидеть было не на чем. Собрание началось с опозданием на 30 м. Большинство комсомольцев пришли на собрание без комсомольских билетов.

Решение прошлого собрания не выполнено. Секретарь и члены комитета Романов, Лихачева и Шелкоплясов не заглядывали в протокол прошлого собрания, не требовали от комсомольцев выполнения порученной им работы.

Комитету ВЛКСМ и его секретарю тов. Романову, а также и другим секретарям комитетов, комсоргам нужно уважать и выполнять решения, требуя выполнения и от комсомольцев.

Секретарь РК ВЛКСМ

Берг.

Гержот снят с работы комсорга

15 марта на комсомольском собрании, при колхозе «Красный строитель» Златогорского сельсовета, заслушали и обсудили отчет комсорга Гержот о работе комсомольской организации. Из доклада, выступлений комсомольцев — общее собрание установило, что комсорг Гержот комсомольской организацией руководил плохо, и первичная организация в целом работала не удовлетворительно.

Комсомольские документы хранились плохо. Массово-политическая работа с несоюзной молодежью не проводилась. Решения райкома комсомола не выполнялись. Гержот вел себя среди молодежи безобразно, пьянился, и этим самым отталкивал от себя молодежь.

Общим собранием Гержот снят с работы комсорга. Комсомол выбрали Дмитриева. Дмитриев должен извлечь для себя урок из ошибок и плохого поведения Гержота, и в ближайшее время поднять работу организации на должную высоту.

22 марта на комсомольском собрании выработали и утвердили план массовой работы. В этом плане комсомольцы записали о коллективной чистке книги Н. Островского «Рожденные бурей», о проведении вечера молодежи, о проведении собрания молодежи и об изучении ряда статей из газет.

Исаев.

«Агитаторы»

из райздравотдела

С наступлением оттепели у квартир появляются всевозможные нечистоты и мусор. Казалось бы, что райздравотдел и райсанинспекция должны были развернуть массовую работу среди домохозяек и организовать их на очистку нечистот и мусора от жилищ. Но этого нет. Зав. райздравотделом тов. Нацельсон и райсанинспектор тов. Спасская не только не организовали эту работу, но даже не взглянули начатую работу домохозяйками. Они категорически отказались принять участие в очистке около своих квартир.

Женщины домохозяйки возмущены таким поведением «агитаторов» из райздравотдела.

Демякина, Кузьмина, Понаморенко, Малышева, Конарева.

Зам. редактора Сахаров.

Тираж 1570 экз.